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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Παράσταση διαμαρτυρίας για την υγεία
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ

ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ
Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-10-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

128.54 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Παράσταση διαμαρτυρίας 
για την υγεία

Περιοδεία και παράσταση διαμαρτυρίας για τα σοβαρά προβλήματα 
της υγείας στην περιοχή μας, θα πραγματοποιηθεί στο Νοσοκομείο 
Καλαμάτας αύριο Τρίτη 18 Οκτωβρίου στις 11 το πρωί, στα πλαίσια 
της γενικής απεργίας της 9ης Νοεμβρίου.

Τις αγωνιστικές δράσεις οργανώνουν το Νομαρχιακό Τμήμα 
ΑΔΕΔΥ Μεσσηνίας μαζί με το μέλος της Εκτελεστικής της ΑΔΕΔΥ 
Γιώργο Πετρόπουλο, τους Συλλόγους Εργαζομένων των Νοσο
κομείων Καλαμάτας και Κυπαρισσίας και το Σωματείο Ειδικευμένων 
Ιατρών ΕΣΥ Μεσσηνίας. Μετά την παράσταση διαμαρτυρίας ανα
μένεται να επιδώσουν σχετικό ψήφισμα στη διοικήτρια του νοσο
κομείου για τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζει η υγεία στο 
νομό μας:Έλλειψη προσωπικού, υποδομές, επαναφορά των υγει
ονομικών που είναι σε αναστολή. Οι οργανωτές απαιτούν και διεκ- 
δικούν: Άμεση στελέχωση των δομών υγείας. Στήριξη του ΕΣΥ με 
γενναία χρηματοδότηση. Άμεση επαναφορά των υγειονομικών που 
είναι σε αναστολή. Μονιμοποίηση όλων των επικουρικών. Ένταξη 
στα Βαρέα και ανθυγιεινά. Αύξηση των μισθών.

Στα πλαίσια της δράσης θα δοθεί συνέντευξη Τύπου στο χώρο 
του νοσοκομείου. Την ίδια μέρα στις 6.30 το απόγευμα, το NT 
ΑΔΕΔΥ Μεσσηνίας μαζί με το Κοινωνικό Πολύκεντρο θα πραγμα
τοποιήσουν στην Καλαμάτα, στο ξενοδοχείο “Rex" εσπερίδα, με 
θέμα “Οι αμοιβές στο Δημόσιο 2011-2022, κόστος ζωής - αγο
ραστική δύναμη: Η επιτακτική ανάγκη για αυξήσεις μισθών”. 
Ομιλητής θα είναι ο καθηγητής Πολιτικής Οικονομίας στο Πάντειο 
Πανεπιστήμιο Σταύρος Μαυρουδέας.

Στην εκδήλωση θα παρευρεθούν ο πρόεδρος του Πολύκεντρου 
Γιώργος Γιούλος και τα μέλη της Εκτελεστικής Γιώργος Πετρόπουλος 
και Κώστας Τουλγαρίδης.
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1  Προβληματισμός γιά την έπιστροφή άνεμβολίαστων
των υγειονομικών

Πηγή: ΕΣΤΙΑ Σελ.: 3 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-10-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

129.11 cm² Κυκλοφορία: 1080

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Προβληματισμός 
γιά την έπιστροφή 

άνεμβολίαοτων 
υγειονομικών

Άπό τίς πιό σωστές αποφάσεις πού έχει λά
βει τό Ύ πουργεϊο' Υγειας είναι νά τεθούν εκτός 
ΕΣΥ οί άνεμβολίαστοι υγειονομικοί, δήλωσε ό 
υπουργός Θανος Πλεύρης.' Υπεραμύνθηκε τής 
άποφάσεως αυτής λέγοντας ότι οί μελέτες δεί
χνουν ότι οί άνεμβολίαστοι μεταδίδουν περισ
σότερο άπό τούς εμβολιασμένους. <ίΩς υπουρ
γός'Υγείας δέν θά μπορούσα νά πάρω τό βάρος 
ένας όγκολογικός άσθενής νά κολλήσει καί νά 
μολυνθεϊ άπό έναν άνεμβολίαστο γιατρό» ση
μείωσε ό κ. Πλεύρης.'Ωστόσο άφοΰ έπεκαλέ- 
σθη άπόφαση τού ΣτΕ, είπε ότι θά έκτιμηθεϊ μέ
σα στόν ’Οκτώβριο ή κατάστασις γιά τό εάν θά 
έπιτραπεΐ ή έπιστροφή των σαφώς λιγώτερων 
άνεμβολίαστων υπαλλήλων, σέ σχέση μέ τήν 
άρχή τής πανδημίας.

' Υ περαμύνθηκε καί τής άποφάσεως νά επι
βληθεί πρόστιμο στούς ήλικιωμένους άνεμ- 
βολίαστους, λέγοντας ότι μόνο έτσι άπό τό 
50% ηύξήθησαν στό 80% οί εμβολιασμένοι. 
«Τό πρόστιμο εφαρμόστηκε γιά τρεις μήνες 
καί σταμάτησε, καί αυτό πού παίρνουμε πί
σω είναι ότι όσοι δέχθηκαν πρόστιμα καί με
τά εμβολιάστηκαν καί σέ αυτούς νά διαγράφε
ται. Μέ τό πρόστιμο εμβολιάστηκαν 300.000 
άνθρωποι»!

Τέλος, προέβλεψε ότι δέν έχουμε τελειώσει 
μέ τήν πανδημία καί άναμένεται νά υπάρχει καί 
άλλο κύμα χωρίς νά προσδιορίσει τό πότε.
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1  «Καμπανάκι» για τις νέες παραλλαγές κορονοϊού
και τη συνύπαρξη με τη γρίπη

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-10-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

466.8 cm² Κυκλοφορία: 3480

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Είναι σαφές ότι αφήσαμε πίσω μας την επείγουσα φάση της πανδημίας και πρέπει να μάθουμε να 
ζούμε με τον κορονοϊό ως επιστήμονες και ως πολίτες», επεσήμανε ο Σ. Τσιόδρας.

► ► Σ. ΤΣΙΟΔΡΑΣ: ΤΡΙΑ ΑΠΑΙΣΙΟΔΟΞΑ ΣΕΝΑΡΙΑ ΚΑΙ ΕΝΑ ΑΙΣΙΟΔΟΞΟ

«Καμπανάκι» για τις νέες παραλλαγές 
κορονοϊού και τη συνύπαρξη με τη γρίπη
ΤΡΙΑ απαισιόδοξα σενάρια και ένα που προσφέρει 
ελπίδα σε σχέση με ίο μέλλον της πανδημίας και 
πώς θα συνεχίσει να επηρεάζει τον κόσμο παρουσί
ασε ο καθηγητής Σωτήρης Τσιόδρας κατά την ομι
λία του σε ημερίδα με θέμα «Επιδημίες-Πανδημίες 
που συγκλόνισαν την ανθρωπότητα» του νοσο
κομείου «ΙΑΣΩ». Νέες παραλλαγές, απώλεια τπς 
ανοσίας, κύμα κορονοϊού-γρίπης, ανάγκη για νέα 
εμβόλια φαίνεται πως θα βρεθούν... στο δρόμο από 
εδώ και στο εξής, με τον γνωστό λοιμωξιολόγο, 
βέβαια, να επαναλαμβάνει ότι π επείγουσα φάση 
της πανδημίας είναι πίσω.

Απώλεια ανοσίας
Σύμφωνα με το πρώτο σενάριο, οι παραλλαγές του 
κορονοϊού θα συνεχίσουν να εξελίσσονται, κάτι 
που σημαίνει σταδιακή απώλεια της ανοσίας που 
με τόσο κόπο αποκτήθηκε. «Σε αυτό το σενάριο 
είναι βέβαιον ότι θα χρειαστούμε νέα εμβόλια», 
σημείωσε ο κ. Τσιόδρας. Παράλληλα, ονομάτισε 
τα στελέχη της «Ομικρον» που όπως όλα δείχνουν 
θα βρεθούν στο επίκεντρο το επόμενο διάστημα. 
Αυτά είναι το στέλεχος ΒΑ.2.275.2, το οποίο δι
αφεύγει από την προστασία των μονοκλωνικών 
αντισωμάτων. Επίσης, το στέλεχος ΒΑ.4.6, το οποίο 
αρχίζει να κυριαρχεί στις ΗΠΑ έναντι τπς «Ομικρον 
5» (ΒΑ.5), καθώς και το στέλεχος ΧΒΒ, που έχει 
κάνει αισθητή τπν παρουσία του στη Σιγκαπούρη. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι στην Ελλάδα κυρίαρχο 
εξακολουθεί να είναι το στέλεχος «Ομικρον 5», σε 
ποσοστό 98%.

Το δεύτερο σενάριο προβλέπει την παράλληλη 
κυκλοφορία κορονοϊού και γρίπης. Αυτό το σενάριο 
απειλεί ιδιαίτερα το βόρειο ημισφαίριο, το οποίο 
εισέρχεται στο χειμώνα και είναι αρκετά πιθανό 
καθώς μέχρι πρότινος π εποχική γρίπη είχε... εξα
φανιστεί. Ωστόσο, η εμπειρία από το νότιο ημισφαί
ριο, όπου είδαν γρίπη -και μάλιστα νωρίτερα- δεν 
αφήνει μεγάλο περιθώριο αισιοδοξίας. Στο νότιο 
ημισφαίριο τους προηγούμενους μήνες η γρίπη 
προκάλεσε μεγάλη επιδημία, με 250.000 περιστα
τικά και πολλούς θανάτους.

Στην περίπτωση παράλληλου κύματος κορονο- 
ϊού και γρίπης οι επιπτώσεις στα άτομα από 60 
ετών και πάνω θα είναι πολύ σοβαρές, σύμφωνα 
με τον κ. Τσιόδρα. Για το λόγο αυτό έκρουσε τον... 
κώδωνα του κινδύνου απευθύνοντας έκκληση για

αντιγριπικό εμβολιασμό από τους ηλικιωμένους και 
τους ευπαθείς. Υπενθύμισε δε ότι πάνω από 40.000 
ανθρώπινες ζωές σώθηκαν στη χώρα μας χάρη 
στον εμβολιασμό έναντι της Covid-Ϊ 9.

Η τρίτη πρόβλεψη για το μέλλον τπς πανδημίας 
βασίζεται στην υπόθεση ότι δεν θα αξιοποιηθούν 
στον μέγιστο βαθμό τα εμβόλια και οι θεραπείες 
για την αντιμετώπιση του κορονοϊού. «Γνωρίζουμε 
πλέον ότι το όφελος τόσο από τον εμβολιασμό όσο 
και από τις αντι-ιικές θεραπείες είναι τεράστιο για 
τα άτομα ηλικίας άνω των 65 χρόνων. Και θεωρώ 
ότι εϊμαστε αρκετά έξυπνοι για να κινηθούμε προς 
τη σωστή κατεύθυνση», ανέφερε, προσθέτοντας 
ότι στην Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων γίνεται συ
ζήτηση να αξιοποιηθούν οι κινητές μονάδες του 
ΕΟΔΥ, ώστε να διανέμουν με ταχύτητα τα αντι-ιικά 
φάρμακα στους ανθρώπους που τα έχουν ανάγκη 
και έχουν ένδειξη να τα λάβουν.

Η ΘΕΤΙΚΗ ΠΛΕΥΡΑ
Ολα τα στελέχη που θα υπάρξουν 

το επόμενο διάστημα θα είναι 
υποπαραλλαγέε τπ5 «Ομικρον», 

για την οποία υπάρχει ήδη ανοσία, 
καθακ και εμβόλια αποτελεσματικά 

και επικαιροποιημένα

Το τέταρτο σενάριο, που είναι και το πιο αισιό
δοξο, περιλαμβάνει δύο σκέλη. Στο πρώτο σκέλος, 
όλα τα στελέχη που θα υπάρξουν το επόμενο διά
στημα θα είναι υποπαραλλαγές της «Ομικρον», για 
την οποία υπάρχει ήδη ανοσία, καθώς και εμβόλια 
αποτελεσματικά και επικαιροποιημένα. Στο δεύτερο 
σκέλος, οι κοινωνίες θα επανέλθουν την κανονι
κότητα τηρώντας τα στοιχειώδη μέτρα που απαι
τούνται για τον έλεγχο της πανδημίας, με σκοπό 
να προστατευθούν οι ευάλωτοι και οι ηλικιωμένοι 
που συνεχίζουν να βρίσκονται σε κίνδυνο.

«Προσωπικά βλέπω μια νέα αρχή. Και αυτή πε
ριλαμβάνει τη διαχείριση όλων των προκλήσεων 
που μας άφησε η πανδημία καθώς υποχωρεί. Είναι 
σαφές ότι αφήσαμε πίσω μας την επείγουσα φάση 
της πανδημίας και πρέπει να μάθουμε να ζούμε 
με τον κορονοϊό ως επιστήμονες και ως πολίτες», 
επεσήμανε ο γνωστός καθηγητής.
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1  Ανεμβολίαστοι 2 ταχυτήτων
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-10-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

77.53 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ανεμβολίασιοι 
2 ταχυτήτων

«Άνθρωποι οι οποίοι δεν πιστεύουν 
στην επιστήμη να είναι εκτόε του συ- 
στήματοε Υγείαε», δήλωσε ο θά- 
vos Πλεύρηε, κάτι που σημαίνει ότι οι 
ανεμβοήίαστοι υγειονομικοί δεν ανα
μένεται να επιστρέφουν στο ΕΣΥ. Το 
παράθυρο που αφήνεται ανοιχτό εί
ναι μόνο για tous ανεμβολίαστουε δι- 
οικητικούε που δεν έχουν να κάνουν με 
ασθενείε...
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